

всички-тѣ родолюбиви бѣлгаре, каквито ги тогава много имаше въ Цариградъ.

По слѣдствие подадена-та отъ Моравенова тѣжба на конференция-та и като виждаше какви рѣшения взема тая послѣдня-та, Висока-та Порта побѣрза да испрати троица бѣлгаре въ бѣлгарски-тѣ области за да взематъ отъ бѣлгарско-то население благодарственни писма за това, че то е доволно отъ милостиво-то султаново правителство, отъ турски-тѣ наредби и отъ положение-то на работи-тѣ. Тия пратенници се спрѣхъ въ Пловдивъ, Сръдець и Руссе; тѣ не можяхъ твѣрдѣ сполучливо да извѣршатъ работа-та си, ала все пакъ нѣкои отъ тѣхъ донесохъ писменни благодарителни изявления отъ бѣлгарски-тѣ населенія къмъ султана и правителство-то му, подписани и подпечатани съ многобройни подписи и печати. Като получи тия книжя, заедно съ друго едно заявление, отъ 28-й Декемврия 1886 год. (ужъ подадено отъ цариградски-тѣ бѣлгаре на пѣрвия министръ Мидхатъ паша), противъ рѣшения-та на конференция-та, Висока та Порта ги представи въ пѣрвообразъ на тая послѣдня-та, обаче като ѳ бѣше извѣстно какъ бѣхъ тѣ истѣргнати отъ бѣлгарско-то население въ нѣкои области, както и начинъ-тѣ, по който бѣ подписано заявлението ужъ отъ цариградски-тѣ бѣлгаре, тѣ едва-ли бидохъ четени, — конференция-та ги не взе въ внимание. Заявлението, или адресъ-тѣ ужъ отъ цариградски-тѣ бѣлгаре до Мидхатъ паша, бѣше подписано отъ шестима бѣлгаре службаше, отъ нѣколко неизвѣстни личности, между които и слуги, — всичко шестнадесетъ души бѣхъ подписале.

Понеже екзархъ-тѣ не щя да подпише горѣказанныя адресъ и понеже, по причина на болѣсть, не можя да отиде на Висока-та Порта, гдѣто стана (на 6-й Януария 1877 год.) голѣмо събрание отъ високи дѣржавни службаше и духовни-тѣ главатаре на всички-тѣ немохамедански народности въ турска-та дѣржава, за да се размисли и рѣши дали да се приематъ или да се не приематъ предложенията на конференция-та за нѣкои правдини на бѣлгаре-тѣ и на бошнаци-тѣ съ херцеговци-тѣ, както и за нѣкои отстъпки на сѣрби-тѣ и черногорци тѣ, което събрание и рѣши (по натискъ отъ правителство-то) да се не приематъ предложенията на конференция-та, па и за това, защото испратилъ Балабанова и Цанкова въ Европа и защото ужъ съ